



## 2015全国男子柔道锦标赛今日开幕

# 不公开售票市民可免费观看

本报4月21日讯(通讯员 张鹏 王文洋 记者 王领娣 王晓霜) 22日,全国男子柔道锦标赛在滨州市奥体中心开幕。21日记者现场探访了解到,一切工作准备就绪,届时市民可免费观赛。

21日上午,记者走进比赛场地,首先映入眼帘的是“滨州人民欢迎您”七个大字,裁判员正在国歌的伴奏下熟悉进场流程。不少运动员穿着训练服,正在分组认真地做热身运动,熟悉场地,还有一些运动员蹲在场地旁边观看,工作人员将比分屏、桌牌、电线等道具依次摆放。据了解,此次比赛严格按照比赛的标准做好各项筹备工作,到目前,器材已经全部到位,场地布置已经基本完毕,安全保卫也已经做了周密安排,确保比赛可以顺利进行。“现在各项工作已准备完毕,下午比赛场地就要封管。”一位工作人员说。

一位来自省外的运动员说,近几年滨州向国家队输送了不少优秀的柔道运动员,在国内外柔道比赛获奖的运动员中,不论男子还是女子,不乏来自滨州的运动员,“滨州的杨俊霞、杨立栓等人在柔道界都很出名的,我也曾经跟滨州的柔道运动员对战过,他们确实实力很强,感觉柔道已经成为了滨州体育的一项强势项目。”谈起对滨州柔道的印象,其他几位运动员也竖起了大拇指,直夸赞:“滨州柔道很厉害。”

据了解,2015全国男子柔道锦标赛不公开售票,所有比赛均免费进场、免费观看,欢迎广大市民前往观看比赛,观赛市民需要遵守现场秩序。

## 回滨参加比赛 满满都是期待

1989年出生的孙帅虽然不是土生土长的滨州人,但是对滨州有着特殊的感情,因为自他13岁时便被教练伊健旭选到滨州体校参加柔道训练,一直在滨州训练了7年。“当时去学校选拔学生,感觉孙帅运动时速度快、协调性好,有练习柔道的天赋,于是就将他带到了滨州体校,他的勤学苦练加上先天优势,现在孙帅已经在柔道方面小有成就。”孙帅曾经的教练伊健旭说。

“当时特别希望这届全国男子柔道锦标赛能在滨州举行,今年年初,我才得到确切消息,这届比赛确实在滨州举行,听到这个消息我特别期待,对待每次训练都像对待世界级比赛一样,我是后天比赛,明天还能再训练一上午。”孙帅说,到滨州参加比赛就像在家门口比赛似的,希望能在母校的土地上争得荣誉。

近几年,孙帅曾获得世界柔道大奖赛中国站比赛中男子73公斤以下级铜牌、全国男子柔道冠军赛73公斤级的金牌等多项大奖。自2008年离开滨州体校之后,孙帅先后到省队、国家队参加训练,这是对滨州的怀念一直挂在心头。

记者看到,孙帅不论是在和教练道别,还是对走在校园里不时遇到的几位以前老师,他都会行柔道的礼仪并问候,“看到他们都太亲切了,能将我带到柔道这条路上,我很感激他们。”孙帅向老师问候完之后说,“每年我都会回来一次看望教练,但是这次回来意义不同,期待能在这次比赛中获得冠军。”

本报记者 王晓霜 王领娣



21日上午,柔道选手在训练馆内做热身。 本报记者 王晓霜 摄

## 近500名选手中 约20名出自滨州



滨州市柔道队总教练伊健旭接受记者采访。

本报记者 王晓霜 摄

2015年全国男子柔道锦标赛将于22日在滨州奥体中心正式拉开帷幕,为期4天,届时,将有来自全国494名高水平柔道运动员参加比赛。记者从滨州市柔道队教练伊健旭那里得知,这近500名选手中有大约20名曾在滨州柔道馆训练过,其中,不乏曾庆东、左玉申、孙帅等一大批“名将”。

近年来,滨州柔道项目在省运会、全运会以及其他国内、国际比赛中不断取得好的成绩,一些知名运动员脱颖而出,“滨州柔道”的牌子在国内越来越响亮。这与滨州市柔道队教练伊健旭有着莫大的关系。2002年,在淄博的伊健旭被滨州市作为“外籍”优秀教练员引进到了滨州体校,之后他就任滨州柔道队一待就是13年。这13年里,伊健旭培养出了孙帅、杨立栓等国家一级选手,也让“滨州柔道”的品牌走向全国。

伊健旭告诉记者,在这届全国男子柔道锦标赛中,有近20名选手是滨州柔道队或是曾经在滨州柔道队训练过的。其中,王景森、孙浩、高伟倡、崔俊虎4人是滨州柔道队的,今年也将代表滨州柔道队参赛。孙帅、杨立栓、王由良、刘伟、张云龙、张中博、高亮亮7人是从滨州柔道队走出去的,高亮亮今年代表福建队参赛,其他6位代表山东队参赛。“还有曾庆东、左玉申等6—7名选手都曾在滨州训练过,今年他们也代表不同的队伍参加比赛。”

“今年全国男子柔道锦标赛选在滨州举办是对滨州柔道取得的成绩的一种肯定,”在年前刚得知此消息时,伊健旭很兴奋,“来自全国各地的柔道选手齐聚滨州,也是对滨州的一种宣传,我们滨州一定会热情接待,服务好大家,展现出滨州人的精神风貌来。”伊健旭说,这是一场国内高水平的竞技比赛,能让大家在比赛的同时互相学习交流,“对于滨州柔道队来说也是一个难得的学习机会,这样的比赛能让选手们成长得更快。”

伊健旭表示,举办全国范围的大比赛,这在滨州并不是第一次。此前,2012年滨州市已成功举办全国女子柔道锦标赛,滨州市优越的生态环境、热情的接待服务,严密的赛事组织、细致的后勤保障等给体育总局和各省市参赛队伍留下了深刻印象。

近年来,滨州市竞技体育捷报频传,尤其是柔道项目。自2002年以来,滨州籍运动员在国际比赛中共获得金牌48枚,在全国比赛中共获得金牌139枚,在全省比赛中共获得金牌828枚(截止到2014年9月30日)。从省运会的全省下游位次,到省运会的全省中上游位次;从没有全运会金牌,到第十一届全运会上的5枚金牌;从没有亚运会冠军,到拥有王青青、成冉、徐玉华等3位亚运会冠军;从没有世界冠军到拥有徐丽丽、曹静、曹臻、赵沙沙、张博文等5为冠军;从无缘奥运赛场,到伦敦奥运会徐丽丽勇夺女子柔道-63公斤级银牌,实现了滨州奥运奖牌零的突破。

本报记者 王晓霜 王领娣